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سياق Covid19 يدفع لإعادة

التفكير في الاستراتيجيات
الاقتصادية للقطاع 

تزايد الاقبال على التسوق عبر-

الإنترنت



تشجيع علامة "صنع بالمغرب" -

 على نطاق عالمي بغاية حماية
  الإنتاج الوطني



الحاجة إلى تحليل بيانات السوق-

للتوصل إلى نموذج اقتصادي

بمثابة لوحة قيادة رهن إشارة

.الفاعلين المحليين

سياق الدراسة



تم إجراء الدراسة من قبل

مجموعة شركات الأبحاث

Espace Engineering و Averty
ا ، ، مع عينة من 1064 شخصً

يمثلون مستخدمي الإنترنت في

المغرب.

و  تم اختيار المشاركين لهذه
الدراسة بشكل عشوائي من

لضمان  ، Averty ضمن عينات

.التمثيل الأمثل للمستجوبين

المنهج الكمي
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ما يقرب من نصف
المشاركين )47٪( ينفقون أقل

من 1000 درهم سنويًا على

شراء ملابسهم. 
ربع المستطلعين ينفقون ما

بين 1000 و 3000 درهم

والربع أكثر من 3000 درهم

في السنة على شراء ملابسهم

كم يصرف المواطن

المغربي لاقتناء

الألبسة؟

.1



نصف المستطلعين )٪50(

يشترون الملابس حتى 3 مرات

في السنة. النصف الآخر

يشتري 4 مرات على الأقل في

السنة. أكثر من ثلثي

المستجيبين الأقل ثراءً )٪68(

يشترون الملابس بين 0 و 3

مرات في السنة مقارنة بـ ٪40

بين الميسورين.

2. من يشتري اكثر ؟



كما لوحظ نفس الترتيب بين جميع الفئات

العمرية. بالإضافة إلى ذلك ، يفضل كبار

السن القرب ، وخاصة محلات السوبر

ماركت والمحلات التجارية في الحي. من

ناحية أخرى ، يبدو أن السلوك الشرائي

ا للمستوى يختلف بشكل رئيسي وفقً

الاجتماعي والاقتصادي. في الواقع ، بالنسبة

للأفضل دخلا ، ففي المقام الأول مراكز

التسوق ، تليها الإنترنت ثم في الخارج

)25٪( يبدو أن التسوق عبر الإنترنت يعتمد
بشكل كبير على المستوى الاجتماعي

والاقتصادي. وبذلك ترتفع إلى 14٪ بين

ذوي الدخل المنخفض لتصل إلى 29٪ بين

الأسر الغنية.

3 . كيف تشتري كل فئة ؟



4 .كم مرة في السنة؟

حوالي نصف المستجوبين )٪50(

صرحو لاقتناء ملابسهم حتى 3

مرات في السنة، في حين أن

النصف الآخر يشترون 4 مرات على

الأقل في السنة. أكثر من ثلثي

المستجوبين الأقل دخلا )٪68(

يشترون الملابس بين 0 و 3 مرات

في السنة مقارنة بـ 40٪ بين الفئات

الميسورة



٪49  من المستجوبين يشترون بدون

مناسبة او رغبة حينية  و يتوزع الباقون

كالاتي: ، 38٪ أثناء التخفيضات ، و ٪22

خلال العطلات. النساء يقبلن على الشراء

أكثر بقليل دون مناسبة في حين أن
الرجال يقبلون اكثر و لو بشكل طفيف

على الشراء خلال التخفيضات و الفرص

المشابهة. و يظل الأشخاص النشطون

ا الذين تتراوح أعمارهم بين 25 و 49 عامً

هم أكثر حساسية للمبيعات الموسمية

)+10 نقاط( و يجدر بالذكر أن مناسبات
الاعياد و الدخول المدرسي لم تعد حافزا

للشراء كما كانت في السابق،  و هذا

لدى جميع الفئات المستجوبة.

5 . متى يكون الاقبال
على الشراء؟



٪44 يقبلون على الشراء  أولاً في

مراكز التسوق،  تليها القيساريات ا
)28٪( ، والإنترنت )19٪( ومحلات

الأحياء )13٪( ، .. و يلاحظ نفس

الترتيب لكل من  الرجال والنساء.

ومع ذلك ، صرحت 34٪ من

المستجوبات أنهن يشترين من

القيساريات  مقابل 22٪ فقط من

الرجال. كما يشتري 10٪ من الرجال

من الخارج مقابل 6٪ من النساء

6 . من اين يشتري
المغربي؟



ا تأتي الجودة )التي تشمل أيضً

التصميم( أولاً )49٪( ، يليها السعر

)27٪( ، الاختيار / الدوق )٪8(
والتخفيضات / العروض الترويجية )٪8(.

الرجال أكثر حساسية من النساء

للعلامات التجارية لا يظهر بلد المنشأ

كمعيار رئيسي لشراء الملابس هذا

الترتيب هو نفسه لجميع الأعمار /

الطبقات الاجتماعية ، مع المزيد من

المتطلبات بين الميسورين )+8 نقاط

في المتوسط(

7 . ماهي معايير الشراء ؟



)٪55( يعرفون العلامات التجارية
المغربية. و يعرف هذا المعدل

إرتفاعا بين الشباب و الفئات
الأفضل دخلا. ومع ذلك ، فإن

أغلبية المستجوبين يعتبرون
العديد من العلامات التجارية

الأجنبية مغربية

8. هل العلامات التجارية
المغربية معروفة عند

المواطنين ؟



تأتي  Marwa   على رأس أشهر العلامات

Diamantine ،   المغربية )33%( تليها

(17٪) Keito (14٪)  moxe (11%)،
Moroccan touch (11٪) ، Flouflou

٪10)( ، .. على الرغم من كونهما علامتين

تجاريتين موجهتين للنساء ، إلا أن مروة

وديامانتين تتمتعان بأعلى مستوى من

الوعي بالعلامة التجارية بين جميع

الفئات. و تشتهر بعض العلامات التجارية

الرجالية مثل Moxe و Toubkal و

Partners بشكل أفضل بين الشباب
العاملين والفئات الأفضل دخلا.

9. هل يفضل المغاربة
المنتج المغربي على غيره؟



9 فقط 25٪ يفضلون المنتجات
المغربية )19٪ للنساء و 30٪ للرجال(.

نسبة هذا التفضيل تصل إلى %33

بين الأشخاص البالغين من 50 سنة

فما فوق لدى الميسورين. النساء

اللواتي يفضلن هذا الإختيار ، يبررن

أولاً بملائمته مع "الطراز المغربي"

)25٪(. من ناحية أخرى ، يتحفز الرجال
أكثر  لدعم الإنتاج الوطني )40٪( ، و

يقل هذا الحافز و كدالك لدى الطبقات

الميسورة)%17(

10 . دوافع شراء المنتج
المغربي



تأتي الجودة في المرتبة ا)78٪( يليها

التصميم )48٪( ، السعر )٪33(

والاختيار )30٪(. يجد الرجال الجودة

الممتازة والسعر الأفضل في

المنتجات الأجنبية مقارنة بالنساء

بمعدلات خاصة تبلغ 82٪ و ٪38

للرجال مقابل 73٪ و 27٪ للنساء. و

يفضل الشباب العاملون خاصة

الذين تتراوح أعمارهم بين 35 و 49

سنة جودة المنتج الأجنبي بنسبة
تصل إلى ٪92.

11. هل يفضل المغاربة
المنتج الاجانبي ؟



لا يزال تصور المستطلعين عن
ا للغاية المنتجات المغربية متوسطً

من حيث الجودة بدرجة 5.8 / 10 ،

والسعر )6.3 / 10( ، والتصميم

)6.1 / 10( ، والاختيار )6/10(
والأصالة )3.6 / 10((.

12. كيف ينظر المغاربة
الى المنتج المغربي؟


